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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12812 złożoną 15 października 2025 r. przez Poseł na 

Sejm RP – Panią Barbarę Dolniak w sprawie w sprawie dostępu do aptek w mniejszych 

miejscowościach, Minister Zdrowia przedstawia następujące stanowisko.

Minister Zdrowia nie posiada kompetencji w zakresie określania lokalizacji aptek, 

a przepisy prawa nie przewidują uprawnień organów administracji publicznej do 

ingerowania w decyzje przedsiębiorców dotyczące ich prowadzenia. Obowiązujące 

przepisy określają jedynie zasady, kto może uzyskać zezwolenie na prowadzenie apteki 

ogólnodostępnej. Brak aptek na terenach mniej zurbanizowanych wynika najczęściej z 

przesłanek czysto ekonomicznych, w szczególności z niższej opłacalności działalności 

gospodarczej prowadzonej w tych lokalizacjach.

Nadmienić przy tym wypada, że obecnie obowiązujące przepisy nie zawierają ograniczeń 

dotyczących otwierania aptek w mniejszych miejscowościach oraz na terenach wiejskich. 

Regulacje prawne w tym zakresie pozostają jednolite niezależnie od lokalizacji, co oznacza, 

że zasady otwierania i prowadzenia aptek na obszarach wiejskich i w mniejszych 

miejscowościach są tożsame z tymi obowiązującymi w miastach. 

Odnosząc się do tzw. ustawy „Apteka dla Aptekarza”, należy podkreślić, że jej przepisy 

określają warunki prowadzenia aptek ogólnodostępnych – w tym wymagania dotyczące 

podmiotów uprawnionych do ich prowadzenia oraz kryteria lokalizacyjne. Przepisy te nie 

ograniczają otwierania aptek w mniejszych miejscowościach. Zmiany w liczbie aptek na 

przestrzeni lat mogą wynikać z wielu czynników, w tym demograficznych i ekonomicznych.

W miejscowościach, w których nie funkcjonują apteki ogólnodostępne, przepisy przewidują 

możliwość tworzenia punktów aptecznych, które zapewniają mieszkańcom podstawowy 

dostęp do leków i wyrobów medycznych. Instytucja punktu aptecznego została 

wprowadzona właśnie w celu umożliwienia realizacji potrzeb zdrowotnych mieszkańców 

mniejszych miejscowości, w których prowadzenie apteki ogólnodostępnej może być 

ekonomicznie nieuzasadnione. 
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Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
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